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ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 842/2024 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΣΕ ΤΜΗΜΑ 

Συνεδρίασε στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του 7ου ορόφου, του κτηρίου των Γραφείων της ΕΑ, 

Κότσικα 2, Αθήνα, την 29η Φεβρουαρίου 2024, ημέρα Πέμπτη και ώρα 09:30, με την εξής 

σύνθεση: 

Προεδρεύουσα: Χαρίκλεια Νικολοπούλου 

Μέλη: Παναγιώτης Φώτης 

            Παντελής Μπορόβας (Εισηγητής) 

            Χαρίκλεια Βλάχου  

Γραμματέας: Ευγενία Ντόρντα 

Θέμα της συνεδρίασης: Λήψη απόφασης επί της γνωστοποίησης, σύμφωνα με τα άρθρα 5 έως 10 

του ν. 3959/2011, της απόκτησης κοινού ελέγχου από τις εταιρίες «FOODCORP INVESTMENTS 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και «ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 

ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ» επί της εταιρείας ειδικού σκοπού «1904 Α.Ε.» 

Πριν την έναρξη της συζητήσεως, η Προεδρεύουσα όρισε Γραμματέα της υπόθεσης την υπάλληλο 

της Γραμματείας Προέδρου, Αντιπροέδρου και Εισηγητών, Ευγενία Ντόρντα με αναπληρώτρια 

την Ηλιάνα Κούτρα. 

Στην αρχή της συζήτησης, η Προεδρεύουσα έδωσε το λόγο στον Εισηγητή της υπόθεσης, Παντελή 

Μπορόβα, ο οποίος ανέπτυξε συνοπτικά το περιεχόμενο της υπ’ αριθ. πρωτ. οικ.1171/27.02.2024 

γραπτής εισήγησης επί της κρινόμενης υπόθεσης και πρότεινε, για τους λόγους που αναφέρονται 

αναλυτικά στην Εισήγηση, να εγκριθεί η γνωστοποιηθείσα συγκέντρωση.  

Η Επιτροπή στη συνέχεια, αφού αποχώρησαν από την αίθουσα οι υπηρεσιακοί παράγοντες, 

προχώρησε σε διάσκεψη επί της ως άνω υπόθεσης με τη συμμετοχή του Εισηγητή της υπόθεσης, 

Παντελή Μπορόβα, ο οποίος δεν έλαβε μέρος στην ψηφοφορία, και αφού έλαβε υπόψη την υπ’ 

αριθ. πρωτ. οικ. 1171/27.02.2024 Έκθεση του αρμόδιου Εισηγητή, τα στοιχεία του φακέλου της 

κρινόμενης υπόθεσης, τις απόψεις των μελών και το ισχύον νομικό πλαίσιο,   

ΣΚΕΦΘΗΚΕ ΩΣ ΕΞΗΣ : 

I. Η ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΘΕΙΣΑ ΠΡΑΞΗ  

1. Με το υπ’ αριθ. πρωτ. 6/02.01.2024 έγγραφο (εφεξής και «γνωστοποίηση»), οι εταιρίες 

                                                   
 Η παρούσα απόφαση εκδίδεται σε τρεις (3) επιπλέον εκδόσεις με τα διακριτικά: (1)  Προς Δημοσίευση στην 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, (2) Έκδοση για την εταιρία «FOODCORP INVESTMENTS ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ.», (3) Έκδοση για την εταιρία «ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ». Από τις παραπάνω εκδόσεις έχουν αφαιρεθεί τα απόρρητα 

επιχειρηματικά στοιχεία (όπου η ένδειξη […]) τα οποία δεν θα πρέπει να περιέλθουν σε γνώση του αντίστοιχου 

αποδέκτη της έκδοσης, σύμφωνα με το άρθρο 41 του ν. 3959/2011 (ΦΕΚ 93 Α΄/20.4.2011), όπως ισχύει, και τον 

Κανονισμό Λειτουργίας και Διαχείρισης της Επιτροπής Ανταγωνισμού (ΦΕΚ 5338/ Β΄/23.9.2024).  
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«FOODCORP INVESTMENTS ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (εφεξής 

«FOODCORP») και «ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ» (εφεξής «ΓΡΗΓΟΡΗΣ») γνωστοποίησαν στην Επιτροπή Ανταγωνισμού 

(εφεξής και «ΕΑ»), σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 6 του ν. 3959/2011 όπως ισχύει, την 

απόκτηση κοινού ελέγχου κατά την έννοια του άρθρου 5, παρ. 2 (β) του ν. 3959/2011, επί της 

εταιρίας ειδικού σκοπού με την επωνυμία «1904 Α.Ε.» (εφεξής «1904»). 

2. Σύμφωνα με το από 12.12.2023 ιδιωτικό συμφωνητικό με τίτλο «Ιδιωτικό συμφωνητικό 

κατανόησης» (εφεξής και «Συμφωνητικό») μεταξύ των ΓΡΗΓΟΡΗΣ και FOODCORP, εντός πέντε 

(5) ημερών από τη λήψη του διατακτικού της εγκριτικής απόφασης της ΕΑ θα συγκληθεί έκτακτη 

αυτόκλητη γενική συνέλευση της 1904 με θέμα […]
1. Συνεπώς, κατόπιν της ανωτέρω αύξησης του 

μετοχικού κεφαλαίου έκαστη των ως άνω εταιρειών θα κατέχει […] μετοχές (επί συνόλου […] 

μετοχών) και θα συμμετέχει στην 1904 κατά 50%. 

3. Όπως προβλέπεται στο Συμφωνητικό, τα μέρη συμφωνούν ότι θα ασκούν από κοινού τη διοίκηση 

και τη διαχείριση της εταιρείας έναντι τρίτων, καθώς και τον έλεγχο αυτής. Προς το σκοπό αυτό 

[…]2 […]3, […]4 […]5. […]6. 

 

4. Τέλος, προβλέπεται7 ότι οι διατάξεις του Συμφωνητικού, στο μέτρο που επιτρέπεται εκ του νόμου, 

θα αποτυπωθούν στο καταστατικό της 1904, σε περίπτωση δε σύγκρουσης του Συμφωνητικού με 

το καταστατικό θα υπερισχύει το πρώτο. Επίσης, οι ανωτέρω συμβαλλόμενες συμφωνούν ότι θα 

συντάξουν συμφωνητικό μετόχων που θα διέπει τις σχέσεις τους, όσον αφορά θέματα επιπρόσθετα 

αυτών που αναφέρονται στο Συμφωνητικό8.  

II. ΤΑ ΜΕΡΗ  

II.Α Οι γνωστοποιούσες 

II.Α.1 FOODCORP και Όμιλος Κοπελούζου 

5. Η FOODCORP είναι εταιρεία του ομίλου Κοπελούζου ιδρυθείσα το 2022 από τον Χρήστο 

Κοπελούζο, στην οποία είναι Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος. Αποτελεί  εταιρεία 

χαρτοφυλακίου (holding) και οι δραστηριότητές της περιλαμβάνουν: (α) τη συμμετοχή σε 

εταιρείες σχετικές με οποιονδήποτε τομέα οικονομικής δραστηριότητας και (β) την 

πραγματοποίηση επενδύσεων σε αξιόγραφα.9 Μοναδικός μέτοχός της είναι η ανώνυμη εταιρεία 

«CORPO HOLDING ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» (εταιρεία χαρτοφυλακίου), της οποίας μοναδικός 

                                                   
1 […] 
2 Βλ. όρο 4 του Συμφωνητικού. 
3 […] 
4 […] 
5 […] 
6 […] 
7 Βλ. όρο 12 του Συμφωνητικού. 
8 Οι γνωστοποιούσες, όπως αναφέρουν στη με αρ. πρωτ. 254/17.1.2024 επιστολή τους, δεν έχουν προχωρήσει σε 

σύνταξη σχεδίου συμφωνίας μετόχων. Σε κάθε περίπτωση, «πρόθεσή τους είναι η συμφωνία αυτή, όποτε 

συνταχθεί, να αποτυπώνει την ύπαρξη κοινού ελέγχου, κατά τα αναφερόμενα στο υποβληθέν Ιδιωτικό Συμφωνητικό 

Κατανόησης».  
9 Βλ. τμήμα 1, σελ. 4-5 εντύπου γνωστοποίησης. 



ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ  

ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ 

 

3 

 

μέτοχος είναι ο Χρήστος Κοπελούζος και η οποία δραστηριοποιείται στους ίδιους γενικούς τομείς 

με την FOODCORP.10  

6. Σύμφωνα με τη FOODCORP11 ο όμιλος Κοπελούζου αποτελείται από ένα σύμπλεγμα εταιρειών12 

με απώτατους ελέγχοντες μετόχους τους μέλη της οικογένειας Κοπελούζου και συγκεκριμένα τους 

[…] Κοπελούζου. Μολονότι […], οι σχετικές εταιρείες θεωρούνται από τις γνωστοποιούσες ως 

μέλη ενός κοινού ομίλου επί τη βάση των οικογενειακών δεσμών που υφίστανται ανάμεσα στους 

απώτατους μετόχους, αλλά και της σύμπτωσης των επιχειρηματικών συμφερόντων τους, 

συνιστώντας ενιαία οικονομική ενότητα.  

7. Οι βασικοί τομείς δραστηριότητας του ομίλου Κοπελούζου είναι: (α) ενέργεια και κατασκευές 

ενεργειακών έργων, (β) φυσικό αέριο, (γ) ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, (δ) ανάπτυξη και 

εκμετάλλευση ακινήτων, (ε) υπηρεσίες εξοικονόμησης ενέργειας, διαχείρισης και συντήρησης 

μεσαίων και μεγάλων επιχειρήσεων, (στ) εκθεσιακά και συνεδριακά κέντρα και (ζ) διαφήμιση. 

II.Α.2 ΓΡΗΓΟΡΗΣ και Όμιλος Γεωργάτου 

8. Η ΓΡΗΓΟΡΗΣ ξεκίνησε τη δραστηριότητά της το 1972, υπό τη μορφή ατομικής επιχείρησης του 

Γρηγόρη Γεωργάτου και έλαβε τη σημερινή της μορφή κατόπιν σχετικής μετατροπής το 1991. 

Δραστηριοποιείται κατά βάση στον κλάδο υπηρεσιών εστιατορίων και κινητών μονάδων εστίασης. 

Διαθέτει οργανωμένο δίκτυο και αλυσίδα καταστημάτων λιανικής πώλησης στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό (τόσο ίδιας χρήσεως, όσο και μέσω αδειούχων δικαιόχρησης/franchise).13  

9. Η μετοχική σύνθεση της ΓΡΗΓΟΡΗΣ, κατά το χρόνο υποβολής της γνωστοποίησης, παρατίθεται 

στον κάτωθι πίνακα: 

[…] 

[…] […] 

[…] […] 

[…] […] 

[…] […] 

Πηγή: Στοιχεία προσκομισθέντα από τη γνωστοποιούσα14 

10. Η μετοχική σύνθεση της […], κατά το χρόνο υποβολής της γνωστοποίησης, παρατίθεται στον 

κάτωθι πίνακα: 

[…] 

[…] […] 

[…] […] 

[…] […] 

[…] […] 

Πηγή: Στοιχεία προσκομισθέντα από τη γνωστοποιούσα15 

                                                   
10 Βλ. τμήμα 1, σελ. 5 του εντύπου γνωστοποίησης. 
11 Βλ. τμήμα 1, σελ. 5 του εντύπου γνωστοποίησης και απάντηση 1 της υπ’ αρ. πρωτ. 420/24.01.2024 επιστολής 

των γνωστοποιουσών, καθώς και αποφάσεις ΕΑ 587/2014 και 804/2022. 
12 Οι γνωστοποιούσες προσκόμισαν κατάλογο των ελεγχουσών συμμετοχών του ομίλου, καθώς και το 

αντικείμενο εργασιών κάθε μίας επιχείρησης που ανήκει σε αυτόν. 
13 Βλ. τμήμα 1, σελ 5-6 του εντύπου γνωστοποίησης. 
14 Βλ. Τμήμα 4, σελ. 19 του εντύπου γνωστοποίησης και απάντηση 8 της υπ’ αρ. πρωτ. 254/17.01.2024 επιστολής 

των γνωστοποιουσών. 
15 Βλ. Τμήμα 4, σελ. 19 του εντύπου γνωστοποίησης και απάντηση 8 στην υπ’ αρ. πρωτ. 137/11.01.2024 επιστολή 

της ΓΔΑ. 
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11. Κατά τις γνωστοποιούσες, η ΓΡΗΓΟΡΗΣ τελεί υπό τον αποκλειστικό έλεγχο του Βλάσιου 

Γεωργάτου16 δεδομένου ότι: […].17  

II.Β Επιχείρηση-Στόχος (1904) 

Η 1904 ιδρύθηκε τον Οκτώβριο του 2023. Μέτοχοί της τυγχάνουν η ΓΡΗΓΟΡΗΣ, η οποία, με 

ποσοστό συμμετοχής στο μ.κ. 51%, ασκεί σήμερα τον αποκλειστικό έλεγχο, και η FOODCORP, 

η οποία συμμετέχει στην εταιρεία με ποσοστό 49%, χωρίς ωστόσο να διαθέτει ειδικά δικαιώματα 

ούτε και δικαιώματα αρνησικυρίας που να προσδίδουν κοινό έλεγχο. Η 1904 έχει ως σκοπό την 

παροχή υπηρεσιών εστίασης και θα αναλάβει την ανακατασκευή, εκμετάλλευση και λειτουργία 

για είκοσι (20) έτη του κτιριακού συγκροτήματος της «ΑΙΓΛΗΣ ΖΑΠΠΕΙΟΥ», προκειμένου να 

λειτουργήσει ως πολύ-χώρος εστίασης, αναψυχής, κινηματογράφου και διοργάνωσης 

εκδηλώσεων18. Η 1904 δεν έχει ακόμα κύκλο εργασιών.19 

III. Η ΕΝΝΟΙΑ ΤΗΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ 

12. Μετά την ολοκλήρωση της υπό κρίση συναλλαγής οι ΓΡΗΓΟΡΗΣ και FOODCORP θα 

συμμετέχουν στο μετοχικό κεφάλαιο της 1904 ισομερώς, και κατ’ επέκταση θα έχουν και ίσα 

δικαιώματα ψήφου στις Γ.Σ. Πέραν αυτού, οι ανωτέρω εταιρίες θα εκπροσωπούνται εξίσου στο 

Δ.Σ. της 1904, καθώς υπό οποιαδήποτε εκδοχή (δηλ. είτε το Δ.Σ. είναι […]) έκαστη θα επιλέγει τα 

μισά μέλη αυτού, οι δε αποφάσεις θα λαμβάνονται με ομοφωνία από τα μέλη του Δ.Σ. Σε 

περίπτωση δε έλλειψης συμφωνίας εντέλει αρμόδια θα είναι η Γ.Σ., με τα δικαιώματα ψήφου να 

ανήκουν εξίσου και στα δύο μέρη κατά τα ανωτέρω. Εκ των ανωτέρω συνάγεται ότι έκαστη των 

προαναφερόμενων εταιριών-μετόχων της 1904 θα έχει τη δυνατότητα να ασκήσει αποφασιστική 

επιρροή επί της 1904, καθώς θα έχει τη δυνατότητα δημιουργίας αδιεξόδου λόγω της εξουσίας της 

να απορρίπτει τις προτεινόμενες στρατηγικές αποφάσεις20. Συνεπώς, για τη λήψη σχετικής 

απόφασης θα απαιτείται συνεργασία αμφότερων των μετόχων. 

13. Συνεπώς, συντρέχουν εν προκειμένω οι προϋποθέσεις της απόκτησης κοινού ελέγχου επί της 1904. 

Ειδικότερα, με τη γνωστοποιηθείσα πράξη επέρχεται μεταβολή του αποκλειστικού μέχρι σήμερα 

ελέγχου της ΓΡΗΓΟΡΗΣ επί της 1904 σε κοινό μεταξύ της ιδίας και της FOODCORP, ήτοι 

ποιοτική μεταβολή του ελέγχου21. Εξάλλου, σύμφωνα με τις γνωστοποιούσες22 η 1904 αποτελεί 

λειτουργικά αυτόνομη κοινή επιχείρηση, καθώς θα δραστηριοποιείται στην αγορά εκτελώντας τις 

συνήθεις λειτουργίες των επιχειρήσεων που ασκούν δραστηριότητες στην ίδια αγορά (δηλ. στην 

                                                   
16 Οι γνωστοποιούσες προσκόμισαν κατάλογο των επιχειρήσεων επί των οποίων ο Βλ. Γεωργάτος  ασκεί (άμεσα 

ή έμμεσα) έλεγχο, καθώς και το αντικείμενο εργασιών των επιχειρήσεων αυτών. 
17 Βλ. απάντηση 9 της υπ’ αρ. πρωτ. 254/17.01.2024 επιστολής των γνωστοποιουσών. 
18 H ΓΡΗΓΟΡΗΣ ανακηρύχθηκε πλειοδότης δημόσιας διαδικασίας διαπραγμάτευσης μακροχρόνιας μίσθωσης 

που προκήρυξε η Επιτροπή Ολυμπίων και Κληροδοτημάτων του Υπουργείου Οικονομικών και υπέγραψε με την 

ως άνω Επιτροπή την από 09.05.2023 συμβολαιογραφική σύμβαση μακροχρόνιας μίσθωσης του κτιριακού 

συγκροτήματος «ΑΙΓΛΗ» του Ζαππείου Κήπου για χρονικό διάστημα 20 ετών. Δυνάμει του από 10.11.2023 

Ιδιωτικού Συμφωνητικού Υπομίσθωσης, και με την συναίνεση της εκμισθώτριας, η ΓΡΗΓΟΡΗΣ υπεκμίσθωσε 
στην 1904 το μίσθιο, προκειμένου η 1904 να αναλάβει την ανακατασκευή, εκμετάλλευση και λειτουργία του ως 

άνω μισθίου έως την λήξη της διάρκειας της μίσθωσης (08.05.2043). Βλ. τμήμα 1, σελ. 4 και 6 εντύπου 

γνωστοποίησης.  
19 Βλ. τμήμα 1, σελ. 4 του εντύπου γνωστοποίησης. 
20 Βλ. Κωδικοποιημένη Ανακοίνωση, παρ. 62 και 64. 
21 Βλ. Κωδικοποιημένη Ανακοίνωση, παρ. 83 και 85. 
22 Βλ. τη με αρ. πρωτ. 254/17.1.2024 επιστολή τους. 
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εξυπηρέτηση καταναλωτών για εστίαση, κινηματογράφο και στους πολυχώρους εκδηλώσεων), θα 

έχει αυτοτελή διαχείριση και θα διαθέτει επαρκείς χρηματοοικονομικούς πόρους, προσωπικό και 

πάγια στοιχεία ενεργητικού, κατά τέτοιο τρόπο ώστε να ασκεί την επιχειρηματική της 

δραστηριότητα σε μόνιμη βάση.  

14. Ως εκ τούτου, η υπό κρίση πράξη συνιστά συγκέντρωση επιχειρήσεων κατά το άρθρο 5 παρ. 2 περ. 

β του Ν. 3959/2011. 

IV. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΕΑ 

15. Η συγκέντρωση υποβάλλεται αρμοδίως ενώπιον της ΕΑ23 καθώς πληροί τα όρια του άρθρου 6 

παρ. 1 ν. 3959/2011, όπως ισχύει, δεδομένου ότι οι υπολογισθέντες βάσει του αρ. 10 ν. 3959/2011 

κύκλοι εργασιών των μερών έχουν ως εξής: 

Κύκλος εργασιών 2022 Παγκόσμιος € Ελληνικός € 

Όμιλος ΓΡΗΓΟΡΗΣ […] […] 
Εταιρείες που ελέγχει ο Β. Γεωργάτος, πέραν αυτών που 

εντάσσονται στον όμιλο της ΓΡΗΓΟΡΗΣ24 
[…] […] 

Όμιλος Β. Γεωργάτου […] […] 

Όμιλος Κοπελούζου […] […] 

Σύνολο […] […] 

Πηγή: Στοιχεία προσκομισθέντα από τις γνωστοποιούσες25  

V. ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ/ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

V.Α Σχετική Αγορά Υπηρεσίας 

16. Η εν λόγω συγκέντρωση αφορά στις αγορές στις οποίες πρόκειται να δραστηριοποιηθεί η κοινή 

επιχείρηση-στόχος, ήτοι: 

α) αγορά παροχής υπηρεσιών εστίασης (εστιατόρια – εξυπηρέτηση σε τραπέζι)26, 

β) αγορά καφέ/ζαχαροπλαστείων, 

γ) αγορά διαχείρισης και εκμετάλλευσης κινηματογραφικών αιθουσών27, 

                                                   
23 Η συγκέντρωση υπεβλήθη εμπροθέσμως και παραδεκτώς και κατέστη προσήκουσα στις 02.05.2023. 
24 Οι εν λόγω εταιρείες είναι οι […]. 
25 Βλ. έντυπο γνωστοποίησης σελ. 17-18 και Παράρτημα 8, απάντηση 7 και Παράρτημα 1 της υπ’ αρ. πρωτ. 

254/17.01.2024 απαντητικής επιστολής των γνωστοποιουσών και τα υπ’ αρ. πρωτ. 774/07.02.2024 και 

896/13.02.2024 μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της ΓΡΗΓΟΡΗΣ. 
26 Βάσει της πρακτικής της Ευρ. Επ. και κοινοτικών εθνικών αρχών ανταγωνισμού, στην ευρύτερη αγορά της 

εστίασης γίνεται διάκριση μεταξύ αφενός της ταχείας/μαζικής εστίασης (η οποία περιλαμβάνει «fast-food», «self-

service» και παράδοση σε πακέτο/κατ’ οίκον) και εκμετάλλευσης εστιατορίων casual dining («καθημερινής 

εστίασης»), και αφετέρου της εστίασης σε περισσότερο, τρόπον τινά, εκλεπτυσμένα μέρη, τα οποία 

περιλαμβάνουν ειδικότερα την εξυπηρέτηση σε τραπέζι. Αντίστοιχη διάκριση έχει ακολουθήσει και η ΕΑ κατά 

την προηγούμενη διοικητική πρακτική της διαφοροποιώντας, επί της ουσίας, τα καταστήματα εστίασης με 

εξυπηρέτηση σε τραπέζι από την εστίαση που επικεντρώνεται είτε στο "fast food", είτε σε γεύματα τύπου "snack" 

κ.λπ. Βλ. ενδεικτικά ΕΑ 216/III/2002 (ΔΕΛΤΑ/ GOODY'S), ενότητα IV, ΕΑ 650/2017 (ΔΕΛΤΑ/ΜΕΒΓΑΛ), 

παρ. 172, ΕΑ 754/2021 (VIVARTIA/ΑΛΕΣΙΣ), παρ. 74, 143. Εν προκειμένω, η ΓΡΗΓΟΡΗΣ δραστηριοποιείται 
στην αγορά της ταχείας/μαζικής εστίασης (καφέ και σνακ στο «χέρι»), "take-away" και "delivery". 
27 Σχετικά με την αγορά εκμετάλλευσης κινηματογράφου, η ΕΑ σε παλαιότερες αποφάσεις της [βλ. ενδεικτικά 

ΕΑ 463/VI/2009 (Δ. Κοντομηνάς/Village Cinemas), ενότητα IV, ΕΑ 429/V/2009 (ΤΕΧΝΟΠΟΛΙΣ CINE 

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ Α.Ε.Ε. κατά ODEON ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΘΕΑΜΑΤΩΝ Α.Ε.)] έχει διακρίνει τις εξής 

υποαγορές (βλ. σελ. 24 του εντύπου γνωστοποίησης): 

(α) αγορά διαχείρισης και εκμετάλλευσης κινηματογραφικών αιθουσών, 

(β) αγορά διανομής κινηματογραφικών ταινιών (στην οποία διακρίνονται επιμέρους αγορές) και  
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δ) αγορά διοργάνωσης εκδηλώσεων28 και  

ε) αγορά παροχής υπηρεσιών catering δεξιώσεων/εκδηλώσεων29. 

17. Σημειωτέον, η εταιρεία ATHENS METROPOLITAN EXPO Α.Ε. του Ομίλου Κοπελούζου 

δραστηριοποιείται στην αγορά εκθέσεων και συνεδρίων, η οποία περιλαμβάνει τις επιμέρους 

αγορές της διοργάνωσης εκθέσεων30 και της διαχείρισης εκθεσιακών χώρων.  

18. Σε κάθε περίπτωση, εν προκειμένω, η ακριβής οριοθέτηση των σχετικών προϊοντικών αγορών 

μπορεί να μείνει ανοιχτή για τους σκοπούς αξιολόγησης της παρούσας συγκέντρωσης, δεδομένου 

ότι υπό οιαδήποτε εναλλακτική οριοθέτηση η αξιολόγηση της δυνατότητας της συγκέντρωσης να 

περιορίσει τον ανταγωνισμό δεν μεταβάλλεται. 

V.Β Σχετική Γεωγραφική Αγορά 

19. Σύμφωνα με την πρακτική της ΕΑ31, ως σχετική γεωγραφική αγορά στην περίπτωση της ταχείας 

εστίασης και των καφέ - ζαχαροπλαστείων μπορεί να θεωρηθεί κατά περίπτωση: (i) κάθε 

επιμέρους Δήμος στον οποίο δραστηριοποιείται η κρινόμενη επιχείρηση, με κριτήριο το 

αποτέλεσμα στον ανταγωνισμό για τον τελικό καταναλωτή και (ii) η ελληνική επικράτεια, με 

κριτήριο το αποτέλεσμα στον ανταγωνισμό για τους προμηθευτές. 

20. Ως προς την αγορά εκμετάλλευσης κινηματογράφου ο ορισμός της γεωγραφικής αγοράς γίνεται 

σε επίπεδο πόλης και τούτο διότι ο καταναλωτής (σε αυτήν την περίπτωση ο θεατής – επισκέπτης 

του κινηματογράφου) δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι θα μετακινηθεί εκτός της πόλης που διαμένει, 

προκειμένου να δει κάποια ταινία που τον ενδιαφέρει.32 

21. Στην αγορά διοργάνωσης εκδηλώσεων ως γεωγραφική αγορά θα μπορούσε να θεωρηθεί, για τους 

σκοπούς της παρούσας συγκέντρωσης, η αγορά του Νομού Αττικής33 στην οποία θα 

δραστηριοποιηθεί η 1904 με τη διαχείριση του χώρου της ΑΙΓΛΗΣ για εκδηλώσεις/δεξιώσεις και 

την παροχή υπηρεσιών διοργάνωσης εκδηλώσεων σε αυτόν.  

22. Ως προς την αγορά παροχής υπηρεσιών catering δεξιώσεων/εκδηλώσεων, σύμφωνα με την 

πρακτική της ΕΑ34, ως σχετική γεωγραφική αγορά μπορεί να θεωρηθεί η ελληνική επικράτεια. 

                                                   
(γ) αγορά παραγωγής και εκμετάλλευσης κινηματογραφικών ταινιών. 
28 Σύμφωνα με τη γνωστοποίηση (βλ. σελ. 25 του εντύπου γνωστοποίησης) η σχεδιαζόμενη δραστηριότητα της 

1904 περιλαμβάνει και την παροχή υπηρεσιών διοργάνωσης εκδηλώσεων καθώς και την παροχή υπηρεσιών 

εκμετάλλευσης οικήματος για διενέργεια εκδηλώσεων (π.χ. γάμων και συναφών εκδηλώσεων, επαγγελματικών 

εκδηλώσεων κλπ) και συγκεκριμένα τη διάθεση χώρου εκμετάλλευσης. Όπως αναφέρουν τα μέρη επίσης, η εν 

λόγω δραστηριότητα θα συμπληρώνεται και από την παροχή υπηρεσιών catering δεξιώσεων και εκδηλώσεων 

[βλ. ενδεικτικά ΕΑ 216/III/2002 (ΔΕΛΤΑ/ GOODY'S), ενότητα IV, ΕΑ 650/2017 (ΔΕΛΤΑ/ΜΕΒΓΑΛ), παρ. 

172, ΕΑ 754/2021 (VIVARTIA/ΑΛΕΣΙΣ), παρ. 74, 143]. Συνεπώς η εν λόγω αγορά διοργάνωσης εκδηλώσεων 

θα μπορούσε να διακριθεί περαιτέρω στις επιμέρους αγορές α) παροχής υπηρεσιών διοργάνωσης εκδηλώσεων 

και β) διαχείρισης χώρου εκδηλώσεων. 
29 Βλ. ενδεικτικά απόφαση ΕΑ 650/2017, καθώς και έντυπο γνωστοποίησης σελ. 25. 
30 Η αγορά της διοργάνωσης εκθέσεων μπορεί να διακριθεί, περαιτέρω, σε δύο υπο – αγορές, εκείνη της 

διοργάνωσης εκθέσεων που απευθύνονται στο ευρύ κοινό και εκείνη της διοργάνωσης εκθέσεων που 
απευθύνονται σε εμπόρους – επιχειρηματίες. Βλ. απόφαση ΕΑ 433/2009. 
31 Βλ. υπ’ αρ. 314/V/2006, 515/VI/2011, 598/2014, 650/2017, 743/2021 και 754/2021 αποφάσεις ΕΑ.  
32 Βλ. ενδεικτικώς αποφάσεις ΕΑ 429 και 463/2009. 
33 Οι όροι του ανταγωνισμού στον εν λόγω νομό  θεωρούνται επαρκώς ομοιογενείς, ενόψει της δραστηριοποίησης 

της 1904 σε αυτόν και της εκτιμώμενης ζήτησης των πελατών η οποία επηρεάζεται κυρίως από την απόσταση 

που οι τελευταίοι θα πρέπει να διανύσουν για να εξυπηρετηθούν.  
34 Βλ. υπ’ αρ. 598/2014 , 650/2017 και 754/2021 αποφάσεις ΕΑ. 
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23. Ωστόσο, εν προκειμένω, η ακριβής οριοθέτηση των σχετικών γεωγραφικών αγορών μπορεί να 

μείνει ανοιχτή για τους σκοπούς αξιολόγησης της παρούσας συγκέντρωσης, δεδομένου ότι υπό 

οιαδήποτε εναλλακτική οριοθέτηση η αξιολόγηση της δυνατότητας της συγκέντρωσης να 

περιορίσει τον ανταγωνισμό δεν μεταβάλλεται.   

VI. ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ 

VI.Α Αγορά παροχής υπηρεσιών εστίασης (εστιατόρια – εξυπηρέτηση σε τραπέζι) 

24. Σύμφωνα με τα μέρη, η ΓΡΗΓΟΡΗΣ δραστηριοποιείται στην αγορά της ταχείας/μαζικής εστίασης 

η οποία περιλαμβάνει «fast-food», «self -service» και παράδοση σε πακέτο/κατ’ οίκον, ενώ η 

δραστηριότητα της 1904 εντάσσεται στην αγορά παροχής υπηρεσιών εστίασης με εξυπηρέτηση σε 

τραπέζι. Επομένως δεν προκύπτει οριζόντια επικάλυψη μεταξύ της δραστηριότητας της 

ΓΡΗΓΟΡΗΣ και της 1904 στην αγορά παροχής υπηρεσιών εστίασης.  Σε κάθε περίπτωση, ακόμα 

κι αν ήθελε θεωρηθεί ότι υπάρχει η οιαδήποτε, έστω αμελητέα, οριζόντια επικάλυψη, η επικάλυψη 

αυτή προϋπάρχει, δεδομένου ότι επί του παρόντος η 1904 τελεί ήδη υπό τον αποκλειστικό έλεγχο 

της ΓΡΗΓΟΡΗΣ, και δεν προκαλείται ως αποτέλεσμα της υπό κρίση συναλλαγής.  

VI.Β Αγορά καφέ/ζαχαροπλαστείων 

25. Ομοίως δεν προκύπτει οριζόντια επικάλυψη ούτε στην αγορά καφέ/ζαχαροπλαστείων, διότι οι 

προσφερόμενες υπηρεσίες μεταξύ της 1904 και της ΓΡΗΓΟΡΗΣ δεν είναι εναλλάξιμες, καθώς η 

πρώτη θα λειτουργεί ως καφέ/εστιατόριο όπου οι πελάτες θα εξυπηρετούνται στο τραπέζι, ενώ η 

δεύτερη επιλέγεται διαχρονικά από τους καταναλωτές για καφέ «take-away». Εν πάση περιπτώσει, 

στην ευρύτερη αγορά του καφέ δραστηριοποιείται ένας ιδιαίτερα μεγάλος αριθμός επιχειρήσεων, 

ο οποίος αποτελείται τόσο από μεγάλες εταιρείες/αλυσίδες όσο και από μεμονωμένα «ανώνυμα» 

καφέ/ζαχαροπλαστεία. Πρόκειται, δηλαδή, για μια δυναμική αγορά που εξελίσσεται συνεχώς, με 

νέους παίκτες να εισέρχονται σε αυτήν συχνά. Συνεπώς, υφίσταται έντονος πραγματικός και 

δυνητικός ανταγωνισμός και δεν αναμένεται επηρεασμός των άμεσων ανταγωνιστικών συνθηκών 

λόγω της κρινόμενης συγκέντρωσης. Εξάλλου, ακόμα κι αν ήθελε θεωρηθεί ότι υπάρχει η 

οιαδήποτε, έστω αμελητέα, οριζόντια επικάλυψη ανάμεσα στη δραστηριότητα της ΓΡΗΓΟΡΗΣ 

και της 1904 στην ευρύτερη αγορά του καφέ, η επικάλυψη αυτή προϋπάρχει λόγω του 

αποκλειστικού ελέγχου που ήδη ασκεί η ΓΡΗΓΟΡΗΣ επί της 1904 και δεν προκαλείται ως 

αποτέλεσμα της συναλλαγής. 

VI.Γ Αγορά διαχείρισης και εκμετάλλευσης κινηματογραφικών αιθουσών 

26. Στην αγορά διαχείρισης και εκμετάλλευσης κινηματογραφικών αιθουσών δραστηριοποιείται μόνο 

η 1904. Δεδομένου ότι δεν υπάρχει οποιαδήποτε οριζόντια επικάλυψη ανάμεσα στα συμμετέχοντα 

μέρη, οιαδήποτε περαιτέρω ανάλυση παρέλκει. 

VI.Δ Αγορά παροχής υπηρεσιών διοργάνωσης εκδηλώσεων και αγορά παροχής υπηρεσιών 

catering 

27. Στην αγορά παροχής υπηρεσιών διοργάνωσης εκδηλώσεων (π.χ. γάμων και συναφών 

εκδηλώσεων, επαγγελματικών εκδηλώσεων κλπ.) δεν προκύπτει κάποια οριζόντια επικάλυψη, 

καθώς στις εν λόγω αγορές δεν δραστηριοποιούνται η ΓΡΗΓΟΡΗΣ και οι λοιπές εταιρίες που 
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ελέγχει ο κ. Γεωργάτος ούτε ο Όμιλος Κοπελούζου35. Περαιτέρω στην αγορά catering 

δεξιώσεων/εκδηλώσεων δραστηριοποιούνται από τις εξαγοράζουσες μόνο η ΓΡΗΓΟΡΗΣ36, πλην 

όμως η οριζόντια επικάλυψη στην εν λόγω αγορά προϋπήρχε της συγκέντρωσης δεδομένου ότι επί 

του παρόντος η 1904 τελεί ήδη υπό τον αποκλειστικό έλεγχο της ΓΡΗΓΟΡΗΣ, και δεν προκαλείται 

ως αποτέλεσμα της υπό κρίση συναλλαγής. 

VII.  ΝΟΜΙΚΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ 

28. Λαμβάνοντας υπόψη τα προαναφερθέντα, δεν υφίστανται οριζοντίως ή καθέτως επηρεαζόμενες 

αγορές από την υπό κρίση συγκέντρωση. Περαιτέρω, ενόψει των αμελητέων μεριδίων αγοράς των 

μερών και της πληθώρας των ανταγωνιστών σε κάθε μία από τις σχετικές αγορές, η συγκέντρωση 

δεν αναμένεται να προκαλέσει αντιανταγωνιστικές συσπειρωτικές επιπτώσεις στη λειτουργία των 

σχετικών αγορών στις οποίες αφορά.  

29. Τέλος, η συγκέντρωση, στο πλαίσιο της οποίας επέρχεται ποιοτική μεταβολή του ελέγχου επί της 

1904, δεν έχει, σύμφωνα με το άρ. 7 παρ. 3 του Ν. 3959/2011, ως αντικείμενο και δεν μπορεί να 

έχει ως αποτέλεσμα το συντονισμό τυχόν ανταγωνιστικής συμπεριφοράς μεταξύ των μητρικών της 

κοινής επιχείρησης, δεδομένου ότι οι πρώτες δεν δραστηριοποιούνται αμφότερες στις ίδιες αγορές 

με αυτές που δραστηριοποιείται η κοινή επιχείρηση ή σε αγορές προηγούμενου/επόμενου σταδίου.  

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

Η Επιτροπή Ανταγωνισμού σε Τμήμα, εγκρίνει ομόφωνα, κατ’ άρθρο 8 παρ. 3 του Ν. 3959/2011, 

την υπ’ αρ. πρωτ. 6/02.01.2024 γνωστοποιηθείσα συγκέντρωση που αφορά την απόκτηση κοινού 

ελέγχου από τις FOODCORP και ΓΡΗΓΟΡΗΣ  επί της 1904, κατά την έννοια του άρθρου 5 παρ. 

2 (β) του ν. 3959/2011, δεδομένου ότι η εν λόγω συγκέντρωση, παρ’ ότι εμπίπτει στο πεδίο 

εφαρμογής της παραγράφου 1 του άρθρου 6 του Ν. 3959/2011, δεν προκαλεί σοβαρές αμφιβολίες 

ως προς το συμβατό αυτής με τις απαιτήσεις λειτουργίας του ανταγωνισμού στις επιμέρους αγορές 

στις οποίες αφορά. 

 Η απόφαση εκδόθηκε την 29η Φεβρουαρίου 2024.  

 

                                                   
35 Σύμφωνα με τα μέρη, δεν υφίσταται κάθετη σχέση μεταξύ της αγοράς παροχής υπηρεσιών catering, αγοράς 

την οποία αφορά η υπό κρίση συγκέντρωση, με την αγορά διοργάνωσης εκθέσεων και συνεδρίων, στην οποία 

δραστηριοποιείται η ATHENS METROPOLITAN EXPO Α.Ε. του Ομίλου Κοπελούζου. Παρότι δυνητικά η 1904 

θα μπορούσε να αποτελεί δυνητικό προμηθευτή της ATHENS METROPOLITAN EXPO Α.Ε. στην παροχή 

υπηρεσιών catering, τα μέρη αναφέρουν ότι η δραστηριότητα της 1904 θα τροφοδοτεί κατά κύριο λόγο τις 

εκδηλώσεις που θα λαμβάνουν χώρα στην ΑΙΓΛΗ, ενώ το εύρος της δραστηριότητας αυτής δεν θα δύναται εκ 

των πραγμάτων να καλύψει τις ανάγκες εκδηλώσεων μεγέθους όπως αυτών που διοργανώνονται από την 

ATHENS METROPOLITAN EXPO Α.Ε.  (βλ. απάντηση 8 της υπ’ αρ. πρωτ. 647/01.02.2024 απαντητικής 
επιστολής των γνωστοποιουσών).  Σε κάθε περίπτωση, ακόμα κι αν ήθελε θεωρηθεί ότι οι δραστηριότητες αυτές 

είναι καθέτως συνδεόμενες,  το μερίδιο των μερών στις σχετικές αγορές εκτιμάται αμελητέο κι ως εκ τούτου μη 

ικανό να τις καταστήσει επηρεαζόμενες από την υπό κρίση πράξη. 
36 Μέσω της θυγατρικής της εταιρίας AIR CANTEEN, η ΓΡΗΓΟΡΗΣ μπορεί να παρέχει  υπηρεσίες εστίασης εάν 

ζητείται για τη φιλοξενία εκδηλώσεων όπως εγκαίνια, επίσημα δείπνα, κοκτέιλ, γεύματα και διαλείμματα για 

καφέ στην Athens Metropolitan Expo  (στην οποία λειτουργεί 2 εστιατόρια και 7 καφετέριες). Βλ. και 

https://www.metropolitanexpo.gr/pdf/Metropolitan-entipo.pdf 



ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ  

ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ 
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Η απόφαση να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης, σύμφωνα με το άρθρο 27 παρ. 1 

του ν. 3959/2011.                                     

 

                                                                                       Η Προεδρεύουσα 

                                      

                                                                                                     Χαρίκλεια Νικολοπούλου 

Ο Συντάκτης της Απόφασης           

 

     Παντελής Μπορόβας                    

                                                              

                                                              Η Γραμματέας 

                                        

                                                             Ευγενία Ντόρντα 
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